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11.2

39.3

6.3

5.6

6.3

2.7

85.8

92.7

93.2

90.4

89.8

18.6 80.2

59.2 1.5

3.0

1.1

0.9

1.3

3.3

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　

20歳代（N=263） 　

30歳代（N=331） 　

40歳代（N=426） 　

50歳代（N=468） 　

60歳代（N=571） 　

70歳以上（N=440）

年
　
代
　
別

 

４ 家庭生活について 

 

（１）乳児や就学前の幼児の有無 

 
問 10．あなたの家庭には、乳児や就学前の幼児がいますか。次の中から１つ選んで○印をつ

けてください。 

 
問 10 乳児や就学前の幼児の有無 【全体／年代別】 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 全体では、「いない」と答えた人の割合は 85.8％となっています。 

● 年代別でみると、「いる」と答えた人の割合は、30歳代（39.3％）が最も高くなっています。 

 

い る いない 不明・無回答 
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52.8

51.0

58.5

48.1

42.3

47.2

41.7

0.0

0.0

0.0

19.2

13.9

16.7

37.0

30.8

27.8

25.0

0.0

5.6 5.6

3.7

0.0

0.0

0.3

3.7

2.0

5.6

0.8

3.7

0.0

2.3

2.0

2.1

0.0

8.3

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

33.1

32.9

40.8

0.0

0.0

1.4

1.5

0.0

3.8

3.8

8.3

4.5

4.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=286）       

20歳代（N=49）     

30歳代（N=130） 　

40歳代（N=27）     

50歳代（N=26）     

60歳代（N=36）     

70歳以上（N=12）  

年
　
代
　
別

 
（２）平日の日中に幼児等の世話をする人 

 
問 10－1．平日の日中、その乳幼児の世話は主に誰がしていますか。次の中から１つ選んで○

印をつけてください。（※その子どもからみた続柄でお答えください。） 

 
問 10－1 平日の日中に幼児等の世話をする人 【全体／年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
 

母 

親 

父 

親 

両
親
以
外
の
同
居
の
家
族 

別
居
の
祖
父
母
、
親
戚
等 

近
所
の
人
、
親
等
の
友
人
や
知
人 

保
育
所
、
託
児
所
な
ど
の
保
育
施
設 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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52.8

52.9

53.3

0.3

1.4

0.0

11.4

5.6

3.3

2.1

2.8

0.0

0.6

0.3

0.0

33.9

32.9

30.0

0.6

2.9

1.4

1.4

5.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=286）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=180）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=70）   　　　　　　　　　　　　　　　　

家
族
構
成
別

 
問 10－1 平日の日中に幼児等の世話をする人 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）では「母親」と答え

た人の割合が 53.3％と高くなっています。 

 また、「保育所、託児所などの保育施設」と答えた人の割合も、２世代世帯（夫婦と子、夫婦

と親、親と子など）で 33.9％と高くなっています。 

 

 

※３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

母 

親 

父 

親 

両
親
以
外
の
同
居
の
家
族 

別
居
の
祖
父
母
、
親
戚
等 

近
所
の
人
、
親
等
の
友
人
や
知
人 

保
育
所
、
託
児
所
な
ど
の
保
育
施
設 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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27.0

23.9

24.6

34.0

28.7

23.4

67.2

72.1

62.2

64.4

65.0

23.6

73.7

73.0

11.6

6.8

3.8

3.3

3.4

5.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　

20歳代（N=263） 　

30歳代（N=331） 　

40歳代（N=426） 　

50歳代（N=468） 　

60歳代（N=571） 　

70歳以上（N=440）

年
　
代
　
別

 
（３）日常的に手助けが必要な高齢者等の有無 

 
問 11．あなたの身近な身内に日常的に手助けが必要な高齢者等がいますか。次の中から１つ

選んで○印をつけてください。 

 
問 11 日常的に手助けが必要な高齢者等の有無 【全体／年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 全体では、「いる」と答えた人の割合は 27.0％、「いない」と答えた人の割合は 67.2％となっ

ています。 

● 年代別でみると、「いる」と答えた人の割合は、50 歳代（34.0％）が３割を超え、最も高く

なっています。 

 

い る いない 不明・無回答 



 114

6.5

3.8

6.7

7.5

6.1

12.6

19.8

6.5

5.1

21.0

23.9

20.7

30.1

7.7

8.1

11.4

6.7

6.9

6.7

5.8

14.6

21.0

22.8

11.4

17.0

11.6

7.8

2.6

1.6

1.3

6.7

3.1

1.2

15.8

27.4

11.4

19.0

13.2

17.7

10.7

3.6

3.2

3.8

3.8

3.8

4.9

1.9

15.3

16.1

24.1

11.4

15.1

15.9

12.6

8.4

12.9

13.9

10.5

5.7

6.7

6.8

5.6

3.2

2.5

2.9

3.8

8.5

10.7

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=691）       

20歳代（N=62）     

30歳代（N=79）     

40歳代（N=105） 　

50歳代（N=159） 　

60歳代（N=164） 　

70歳以上（N=103）

年
　
代
　
別

 
（４）主に高齢者等の世話をする人 

 
問 11－1．その高齢者等の世話は、主に誰がしていますか。次の中から１つ選んで○印をつけ

てください。（※その人からみた続柄でお答えください。） 

 
問 11－1 主に高齢者等の世話をする人 【全体／年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 全体では、「妻」と答えた人の割合が 19.8％と最も高く、次いで「息子の妻」と答えた人の

割合が 15.8％と続いています。 

● 年代別でみると、「妻」と答えた人の割合は、70 歳以上（30.1％）が最も高い結果となって

います。 

 
 
※20 歳代、30 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

夫 妻 息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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6.5

8.8

7.3

6.3

19.8

20.6

21.8 7.4

5.4

18.2

14.4

15.9

16.5

23.0

20.5

15.3

20.6

22.0

7.0

13.5

11.4

5.4

11.4
6.8

6.1

20.1

2.3

20.3

7.3

7.7

5.9

14.6

14.7

12.2

16.9

2.9

2.6

2.3

2.8

3.7

0.0

11.8

15.8

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
2.3

3.7

5.9

3.6

3.5

3.4

9.1

6.1

16.5

6.1

5.9

8.4

2.9

5.6

3.9

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=691）　　　　　  　 　　　 　　   　 　

単身世帯（あなただけ）　　 　　　　　　
（N=34）   　　　　　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=164）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=285）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=148）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=44）   　　　　　　　　　　　　　　　　

家
族
構
成
別

 
問 11－1 主に高齢者等の世話をする人 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「妻」と答えた人の割合は、２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子

など）（21.8％）が最も高い結果となっています。また、「息子の妻」と答えた人の割合は、３

世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）（23.0％）が最も高い結果となっています。 

 
 
※単身世帯、その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

夫 妻 息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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29.9

43.0

19.1

2.0 27.3

22.9

31.2

4.6

4.3

4.81.7

2.3

14.7

10.1

4.8

9.6

9.3

10.0

1.3

2.3

3.2

0.0

0.0

0.0

8.9

10.4

9.6

5.0

3.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=2,558）

男性
（N=1,150）

女性
（N=1,385）

性
　
別

 
（５）将来誰に介護されたいか 

 
問 12．あなたは将来、主に誰に介護をしてほしいと思いますか。次の中から１つ選んで○印

をつけてください。 

 
問 12 将来誰に介護されたいか 【全体／性別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 全体では、『配偶者』と答えた人の割合が 29.9％と最も高く、次いで「老人ホームなどの施

設」と答えた人の割合が 27.3％と続いています。 

● 性別でみると、『配偶者』と答えた人の割合は、女性（19.1％）より男性（43.0％）の方が

23.9 ポイント高くなっています。 

「娘」、「子どもたち全員」、「息子の妻」、「ホームヘルパーなど」、「老人ホームなどの施設」

と答えた人の割合は、いずれも女性が男性を上回っています。 

 
 
※『配偶者』は、本来の選択肢の「夫」と「妻」の割合を合計したものです。以降のページも同様。 
 

配
偶
者 

息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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29.9

19.8

29.8

38.8

48.2

52.4

49.4

19.7

17.8

16.3

26.5

19.6

13.4

2.0

3.1

4.5 7.7

13.3

16.7

9.7

7.1

8.8 9.3

28.7

27.2

37.2

33.9

28.0

33.0

4.6

8.9

7.9

5.1

4.1

1.4

6.8

5.6

6.6

5.2

4.2

3.0

5.6

3.3

3.1

5.2

6.5

1.0

1.0

0.7

4.2

1.5

2.2

0.6

0.6

2.0

1.0

16.2

15.2

15.5

14.5

8.9

15.4

3.3

10.1

1.0

5.1

5.6

4.1

8.1

13.3

9.6

20.8

9.9

7.1

7.1

5.0

0.0

1.3

4.4

0.6

2.6

0.0

2.3

3.6

0.7

1.0

1.3

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.1

7.4

12.3

13.3

6.2

5.0

18.8

12.6

9.6

9.2

6.6

8.2

10.2

28.4

27.3

22.4

23.4

20.8

19.9

27.3

2.0

3.0

4.7

3.6

2.0

6.0

1.0

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　

20歳代（N=101） 　

30歳代（N=151） 　

40歳代（N=196） 　

50歳代（N=197） 　

60歳代（N=269） 　

70歳以上（N=221）

20歳代（N=162） 　

30歳代（N=180） 　

40歳代（N=227） 　

50歳代（N=271） 　

60歳代（N=297） 　

70歳以上（N=216）

男
　
　
　
　
性

女
　
　
　
　
性

 
問 12 将来誰に介護されたいか 【性別・年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・年代別でみると、『配偶者』と答えた人の割合は、男性では 60歳代（52.4％）が最も高

く、50歳代（48.2％）、70歳以上（49.4％）も４割を超えています。また、女性では 50歳代（26.5％）

が最も高くなっています。 

 「老人ホームなどの施設」と答えた人の割合は、30歳代以上では女性が男性を上回っていま

す。 

 「子どもたち全員」と答えた人の割合は、女性の 20歳代（16.7％）が高くなっています。 

 「ホームヘルパーなど」と答えた人の割合は、女性の 30 歳代（13.3％）が高くなっています。 

 
 

配
偶
者 

息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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29.9

48.0

19.4

20.4

13.1

2.0

9.3

27.3

30.3

29.9

4.6

3.5

8.5

9.2 5.8

2.3

0.5

2.0

2.0

10.7

15.6

1.0

10.1

5.7

9.6

8.1

15.4

14.6

1.6

2.3

3.4

0.0

0.5
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.8

11.1

6.7

17.9

9.6

37.9

21.5

3.9
4.4

5.5

2.7

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）

既婚（N=926）　

未婚（N=201）　

既婚（N=1,127）

未婚（N=206）　

男
　
性

女
　
性

 
問 12 将来誰に介護されたいか 【性別・婚姻状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・婚姻状況別でみると、『配偶者』と答えた人の割合は、男性の既婚者（48.0％）が最も高

くなっており、女性の未婚者（13.1％）と比べて 34.9 ポイント上回っています。 

 「老人ホームなどの施設」と答えた人の割合は、女性の未婚者（37.9％）が最も高くなって

います。 

 

配
偶
者 

息
子 

娘 子
ど
も
た
ち
全
員 

息
子
の
妻 

娘
の
夫 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど 

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

不
明
・
無
回
答 
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51.0

41.6

35.2

6.1

5.9

3.4

2.3

2.6

5.6

5.5

2.4

48.8

36.8

40.9

6.3

6.6

4.0

2.0

1.8

5.5

6.3

2.1

53.2

45.6

30.7

6.0

5.3

3.0

2.5

3.2

5.7

2.2

4.9

0 20 40 60 80 100

健康のこと　　　　　　

生活費のこと　　　　　

配偶者に先立たれること

面倒をみてくれる　　　
身寄りがいないこと　　

仕事がなくなること　　

日々、何をしたらよいか
わからないこと　　　　

安心して住めるところが
ないこと　　　　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

考えたことがない　　　

不明・無回答　　　　　

全体
（N=2,558）

男
（N=1,150）

女
（N=1,385）

％

 
（６）老後の生活の不安について 

 
問 13．あなたは老後の生活について、何か不安に思うことがありますか。次の中から２つ以

内で選んで○印をつけてください。 

 
問 13 老後の生活の不安について 【全体／性別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
● 全体では、「健康のこと」と答えた人の割合が 51.0％と最も高く、「生活費のこと」と答えた

人の割合が 41.6％、「配偶者に先立たれること」と答えた人の割合が 35.2％と続いています。 

● 性別でみると、「健康のこと」、「生活費のこと」と答えた人の割合は、いずれも女性が男性を

上回っています。 

  「配偶者に先立たれること」と答えた人の割合は、男性（40.9％）が女性（30.7％）を上回っ

ています。 
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12.8

6.3

13.8

4.9 10.4

20.9

14.8

19.1 11.1

14.3

18.1

41.5

4.3

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（N=2,558）

休日（N=2,558）

12.8

11.1

14.1

13.8

13.6

14.0 20.6 16.7

4.3

4.4

20.9

21.6

19.1

19.7

18.6

10.4

11.1

11.6

20.0

18.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=2,558）

男性
（N=1,150）

女性
（N=1,385）

性
　
別

 
（７）自分のために使える自由な時間について 

 
問 14．あなたは、「仕事や家事などの日常的な活動の時間」や「睡眠や食事など生活に欠かせ

ない時間」以外で、「趣味や娯楽など自分のために自由に使える時間」は、平均して

およそどれくらいありますか。Ａ、Ｂのそれぞれについて１つずつ選んで○印をつけ

てください。 

 
問 14 自分のために使える自由な時間について 平日と休日の比較 【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 平日と休日を比較すると、平日は「２時間位」と答えた人の割合が 20.9％、休日は「５時間

以上」と答えた人の割合が 41.5％と最も高くなっています。 

 「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の

割合は、平日で 47.5％、休日で 21.6％となっています。 

 

問 14 自分のために使える自由な時間について Ａ 平日 【全体／性別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 全体では、「２時間位」と答えた人の割合が 20.9％と最も高く、次いで「３時間位」が 19.1％

となっています。 

「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の

割合は 47.5％となっています。 

● 全体的に性別による差はほとんどみられませんでした。

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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12.8

16.8

19.9

18.9

11.7

5.6

2.7

14.2

27.2

24.2

12.9

7.1

4.2

13.8

20.8

24.5

17.3

8.6

13.0

20.0

21.6

18.5

7.1

6.5

26.5

29.4

16.0

14.9

22.2

25.0

25.1

23.6

17.8

12.0

18.4

20.8

16.3

21.6

13.9

13.2

19.9

24.2

16.2

12.3

5.6

6.6

9.6

14.1

20.4

7.1

6.6

33.8

42.5

14.2

7.2

6.2

12.9

25.3

28.7

4.6

1.5

4.6

2.5

2.6

4.4

12.0

2.3

15.2

20.8

20.9

24.5

22.3

18.5

21.8

19.1

8.1

9.9

3.1

12.3

15.8

11.1

13.9

7.3

18.1

5.9

3.1

1.1

3.0

5.4

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　

20歳代（N=101） 　

30歳代（N=151） 　

40歳代（N=196） 　

50歳代（N=197） 　

60歳代（N=269） 　

70歳以上（N=221）

20歳代（N=162） 　

30歳代（N=180） 　

40歳代（N=227） 　

50歳代（N=271） 　

60歳代（N=297） 　

70歳以上（N=216）

男
　
　
　
　
性

女
　
　
　
　
性

 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ａ 平日 【性別・年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・年代別でみると、「５時間以上」と答えた人の割合は、性別にかかわらず 60歳代、70 歳

以上が高くなっています。 

 「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の割合は、男性の 40 歳代と 50歳

代、女性の 30歳代と 40歳代が高くなっています。 

「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、男性では 30 歳代（19.9％）、40 歳代

（18.9％）、女性では 30歳代（27.2％）、40歳代（24.2％）が高くなっています。 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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12.8

19.7

15.7

10.3

15.8

10.6

9.5

12.2

13.3

13.8

19.9

18.6

17.0

10.6

11.7

17.1

8.0

20.6

25.7

19.1

15.1

19.5

10.3

13.3

26.8

17.0

21.2

22.0

14.5

21.3

14.6

15.8

12.0

9.4

21.8

12.2

44.5

25.3

2.3

4.9

2.9
3.6

16.5 27.6

20.9

27.0

19.1

19.2

20.1

20.5

6.6

11.1

15.7

14.9

10.3

8.2

10.5

11.3

4.9

18.1

9.5

23.4

2.4

2.7

4.3

1.2

4.3

6.7

8.3

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）   　　　　　　　　　　

勤め人（フルタイム）（N=814）   　　

パートタイマー・アルバイト（N=388）

農林水産業（N=97）　　   

商工・サービス業（N=171）

自由業（N=47）  　　　　　　　　　　　

家事専業・家事手伝い（N=325）  　

学生（N=41）   　　　　　　　　　　　　

無職（N=551） 　　　　　　　　　　　　

その他（N=75）  　　　　　　　　　　　

 自営・

家族

従業者

職
　
　
業
　
　
別

 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ａ 平日 【職業別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 職業別でみると、「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、勤め人（フルタイム）

（19.7％）が最も高くなっています。 

また、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の割合は、勤め人（フルタイ

ム）（46.9％）、パートタイマー・アルバイト（44.1％）、商工・サービス業（42.7％）が４割を

超え、高くなっています。 

 
 
※自由業、学生、その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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12.8

11.4

10.9

15.2

8.3

13.8

13.9

14.4

12.6

20.6

23.3

17.7 16.7

15.5

4.5

4.3

2.4

12.9 21.4

20.9

21.6

19.1

19.7

21.4

25.7

9.3

11.1

11.2

15.4

12.1

20.8

18.1

13.4

3.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）

既婚（N=926）　

未婚（N=201）　

既婚（N=1,127）

未婚（N=206）　

男
　
性

女
　
性

12.8

15.5

2.2

19.5

7.5

18.1

4.6

4.8

13.8

9.4

18.4

17.9

10.8

20.9

25.8

26.8

13.5

19.1

22.8

14.3

19.6

8.4

11.1

7.7

13.0

16.0

7.2

18.1

50.8

7.3

29.2

2.4

4.1

4.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　　　   

就労している（N=753）　 

就労していない（N=315）

就労している（N=739）　 

就労していない（N=561）

男
　
性

女
　
性

 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ａ 平日 【性別・婚姻状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・婚姻状況別でみると、「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、男女ともに既

婚者が高くなっています。 
 
 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ａ 平日 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、男性（15.5％）

と女性（19.5％）ともに就労している人が高くなっています。 

 「５時間以上」と答えた人の割合は、男性の就労していない（50.8％）が最も高くなってい

ます。 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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6.3

8.4

4.9

6.9 11.8 33.2

7.9

8.5

3.8
2.7

10.4

8.7

14.8

12.6

16.5

13.7

14.3

14.7

52.1

41.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
（N=2,558）

男性
（N=1,150）

女性
（N=1,385）

性
　
別

 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ｂ 休日 【全体／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 全体では、「５時間以上」と答えた人の割合が 41.5％と最も高く、「自由な時間はほとんどな

い」、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の割合は 21.6％となっています。 

● 性別でみると、「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間

が少ない人の割合は、女性（27.1％）が男性（15.2％）を上回っています。 

 「５時間以上」と答えた人の割合は、男性（52.1％）が女性（33.2％）を 18.9 ポイント上回っ

ています。 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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6.3

9.3

6.8

20.0

12.3

7.0

4.4

4.9

5.6

10.0

11.5

5.5

4.7

10.2

10.2

7.1

5.6

12.8

14.5

14.0

15.2

6.5

13.3

12.6

12.7

14.2

17.2

17.2

18.5

19.2

12.0

10.5

9.4

13.7

18.5

15.2

17.6

48.5

56.5

50.2

55.6

28.3

26.0

32.5

32.3

28.7

3.3

5.6

4.1

2.2

4.8

4.1

9.1

27.8

2.2

1.5

4.6

3.2

2.8

5.0

3.3

1.5

2.0

4.6

2.0

1.4

6.6

6.8

7.9

10.4

9.9

11.7

11.9

13.9

14.8

21.8

11.9

15.8

12.3

11.3

14.3

6.9

49.2

47.0

41.5

64.4

1.9

5.9

14.5

7.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　

20歳代（N=101） 　

30歳代（N=151） 　

40歳代（N=196） 　

50歳代（N=197） 　

60歳代（N=269） 　

70歳以上（N=221）

20歳代（N=162） 　

30歳代（N=180） 　

40歳代（N=227） 　

50歳代（N=271） 　

60歳代（N=297） 　

70歳以上（N=216）

男
　
　
　
　
性

女
　
　
　
　
性

 

問 14 自分のために使える自由な時間について Ｂ 休日 【性別・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 性・年代別でみると、「自由な時間はほとんどない」と答えた人の割合は、女性の 30 歳代

（20.0％）が最も高く、また、「１時間位」、「２時間位」と比較的自由な時間が少ない人の割合

は、女性の 30歳代（22.8％）、40 歳代（26.0％）が２割を超え、高くなっています。 

 「５時間以上」と答えた人の割合は、すべての年代において男性が女性を上回っています。 

 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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6.3

8.5

4.1

11.7

4.3

9.5

4.9

7.2

4.7

9.5

20.6

8.8

13.8

7.3

7.3

10.7

22.7

12.8

17.8

22.0

13.2

12.0

17.1

12.5

12.0

45.6

23.1

44.6

44.0

5.4

10.8

6.0

2.4

8.0

2.2

0.0

3.7

4.9

2.7

3.4

7.0

10.6

12.6

10.4

9.5

14.8

13.1

17.5

10.5

14.9

14.3

15.4

12.8

7.2

17.5

15.2

43.9

33.0

50.1

41.5

31.4

53.2

2.4

2.7

7.9

3.5

6.4

10.7

16.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）   　　　　　　　　　　

勤め人（フルタイム）（N=814）   　　

パートタイマー・アルバイト（N=388）

農林水産業（N=97）　　   

商工・サービス業（N=171）

自由業（N=47）  　　　　　　　　　　　

家事専業・家事手伝い（N=325）  　

学生（N=41）   　　　　　　　　　　　　

無職（N=551） 　　　　　　　　　　　　

その他（N=75）  　　　　　　　　　　　

 自営・

家族

従業者

職
　
　
業
　
　
別

 

問 14 自分のために使える自由な時間について Ｂ 休日 【職業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 職業別でみると、「５時間以上」と答えた人の割合は、勤め人（フルタイム）（50.1％）が最

も高くなっています。 

 

 

※自由業、学生、その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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6.3

9.6

4.9

7.7 12.9

5.3

17.2 28.8 8.3

4.3

1.5

2.0

2.9

2.4

1.5
6.0

10.4

9.5

14.8

13.4

10.0

15.5

14.0

14.3

15.4

13.4

10.7 60.7

49.5

41.5

62.2

3.9

5.0

6.4

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）

既婚（N=926）　

未婚（N=201）　

既婚（N=1,127）

未婚（N=206）　

男
　
性

女
　
性

6.3

4.9

10.3

6.2

16.8

11.2

1.3

3.2

6.4

8.4

4.9

1.9

13.2

11.4

9.6

10.4

6.3

16.9

14.3

12.5

14.8

13.7

11.4

15.3

14.3

14.5

30.3

36.1

56.2

41.5

52.3

3.8

7.9

8.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,558）　　　　   

就労している（N=753）　 

就労していない（N=315）

就労している（N=739）　 

就労していない（N=561）

男
　
性

女
　
性

 

問 14 自分のために使える自由な時間について Ｂ 休日 【性別・婚姻状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・婚姻状況別でみると、「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と比較的

自由な時間が少ない人の割合は、女性の既婚者（30.2％）が最も高くなっています。 

 「５時間以上」と答えた人の割合は、性別にかかわらず未婚者が高くなっています。 

 
 
問 14 自分のために使える自由な時間について Ｂ 休日 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「自由な時間はほとんどない」、「１時間位」、「２時間位」と比較的

自由な時間が少ない人の割合は、女性の就労している（28.1％）が最も高くなっています。 

 「５時間以上」と答えた人の割合は、男性の就労していない（56.2％）が最も高くなってい

ます。 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 

自
由
な
時
間
は

ほ
と
ん
ど
な
い 

１
時
間
位 

２
時
間
位 

３
時
間
位 

４
時
間
位 

５
時
間
以
上 

不
明
・
無
回
答 
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77.1

66.9

63.6

48.7

60.2

72.2

45.5

76.5

12.4

19.8

24.6

13.1

26.1

8.5

1.9

5.9

19.9

27.7

40.0

16.4

8.8

4.3

8.0

7.8

6.0

7.5

30.2

16.4

22.4

50.5

40.1

18.3

6.3

12.1

8.8

7.8

2.5

9.0

9.6

13.7

13.3

13.7

7.6

8.3

5.2

5.1

3.8

6.0

5.5

8.8

4.0

0.7

2.0

2.3

1.8

4.2

2.7

6.7

3.3

21.3

18.2

16.4

11.8

1.1

1.4

3.5

1.8

4.7

0.5

1.0

0.5

2.9

2.1

1.9

4.9

2.0

2.9

0.6

1.1

2.7

4.1

1.2

1.0

1.1

1.1

2.6

0.8

2.7

2.9

2.2

1.9

1.2

1.7

1.2

3.2

6.4

4.7

4.8

4.2

4.8

5.2

4.5

5.4

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ　食事の支度      　　　　　

（N=1,842）

Ｂ　食事の後片付け           

（N=1,842）

Ｃ　家の掃除                      

（N=1,842）

Ｄ　入浴の準備および         

風呂場の掃除          

（N=1,842）

Ｅ　日常の買い物               

（N=1,842）

Ｆ　日常の家計管理           

（N=1,842）

Ｇ　日常のゴミ捨て            

（N=1,842）

Ｈ　洗濯 　 　 　　　　　　　　　

（N=1,842）

Ｉ　高額な商品の購入決定  

（N=1,842）

Ｊ　生活費の確保               

（N=1,842）

Ｋ　ＰＴＡや地域の行事参加 

（N=1,842）

Ｌ　親戚とのつきあい 　　　　

（N=1,842）

Ｍ　近所とのつきあい         

（N=1,842）

 
（８）夫婦間での家事等の分担について 

 
問 15．あなたの家庭では、Ａ～Ｍのそれぞれについて、夫婦の間でどのように行っています

か。Ａ～Ｍのそれぞれについて１つずつ選んで○印をつけてください。 
 
問 15 Ａ～Ｍの夫婦間での家事等の役割分担別比較 【全体／性別】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● Ａ～Ｍの項目を比較すると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、「Ａ 食事の支

度」（77.1％）、「Ｈ 洗濯」（76.5％）、「Ｆ 日常の家計管理」（72.2％）が７割以上と高くなっ

ています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、「Ｊ 生活費の確保」が 40.0％と最も高く

なっています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が 

夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が 

妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど 

し
な
い
（
親
、
子
ど
も
、 

そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 
不
明
・
無
回
答 

Ａ 食事の支度 

（N=1,842） 

Ｂ 食事の後片付け 

（N=1,842） 

Ｃ 家の掃除 

（N=1,842） 

Ｄ 入浴の準備および 

風呂場の掃除（N=1,842） 

Ｅ 日常の買い物 

（N=1,842） 

Ｆ 日常の家計管理 

（N=1,842） 

Ｇ 日常のゴミ捨て 

（N=1,842） 

Ｈ 洗濯 

（N=1,842） 

Ｉ 高額な商品の購入決定 

（N=1,842） 

Ｊ 生活費の確保 

（N=1,842） 

Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加 

（N=1,842） 

Ｌ 親戚とのつきあい 

（N=1,842） 

Ｍ 近所とのつきあい 

（N=1,842） 
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77.1

80.8

80.9

79.3

76.3

72.1

2.7

3.5

11.8

18.6

10.6

13.3

11.3

10.4

0.6

0.4

6.5

4.2

6.2

60.0

1.0

1.3

0.5

0.3

0.0

1.4

0.7

2.3

2.0

2.7

1.4

4.3

13.1

0.0

0.0

4.3

0.5

0.6
2.1

1.7

2.1

2.3

5.7

2.9

1.0

0.9

1.5

2.9

1.1

1.0

0.5

1.7

1.8

1.9

2.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ａ 食事の支度 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（80.9％）が最も

高く、30歳代（80.8％）も８割を超えています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、50 歳代（13.3％）が最も高くなっていま

す。 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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77.1

77.0

79.2

74.1

67.5

0.7

0.8

0.0

0.3

0.7

3.1

2.7

2.7

7.5

1.6

2.5

10.8

15.1

11.8

8.9

0.0

0.7

0.3

0.5

0.3

7.5

2.2

2.9

0.2

9.6

1.1

1.0

0.0

7.5

2.6

3.2

3.6

7.5

2.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ａ 食事の支度 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（15.1％）が最も

高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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77.1

77.6

69.2

78.2

82.1

13.1

2.2

0.7

0.2

0.2

0.9

4.5

2.7

2.7

1.8

3.1

11.8

12.1

16.5

7.7

0.5

0.5

0.6

1.3

0.0

2.0

2.9

3.1

3.3

2.7

1.2

0.0

1.1

1.6

0.7

3.1

3.2

1.4

3.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ａ 食事の支度 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

ない（82.1％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労していない（16.5％）が最も

高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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77.1

73.8

77.4

80.5

73.7

0.8

0.0

1.1

0.7

1.7

3.1

2.0

4.2

2.7

1.7

10.8

10.7

12.4

13.7

11.8

0.4

0.8

0.3

0.5

0.6

4.2

3.3

1.9

2.9

2.6

0.8

1.4

1.1

0.3

1.4

6.1

3.9

1.7

3.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ａ 食事の支度 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（80.5％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（13.7％）

が最も高くなっています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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66.9

65.4

71.2

68.7

68.1

63.3

4.2

4.0

16.4

22.9

16.1

18.2

15.6

13.0

1.2

0.6

5.5

6.7

11.7

52.9

2.0

2.9

2.8

1.2

1.7

2.5

1.6

8.6

4.7

4.2

3.4

3.6

19.6

1.0

1.0

2.9

0.9

0.7

2.1

4.3

0.5

0.9

1.7

1.5

0.5

0.3

1.0

2.9

1.0

1.5

1.0

6.4

2.9

5.6

3.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｂ 食事の後片付け 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（71.2％）が最も

高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、30 歳代（19.6％）が最も高くなっていま

す。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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66.9

67.0

68.2

65.8

65.0

2.4

1.0

0.0

2.3

2.0

2.6

2.5

5.1

4.2

3.6

13.4

16.4

19.2

16.0

7.5

1.0

1.0

0.6

1.0

0.0

6.7

0.0

2.1

1.5

10.0

3.2

2.5

0.2

0.6

1.0

5.2

6.7

12.5

6.6

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｂ 食事の後片付け 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（19.2％）が最も

高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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66.9

59.7

62.9

73.3

75.5

12.9

3.2

0.6

1.0

2.0

4.0

3.6

3.9

4.6

4.2

3.6

9.4

18.8

24.0

16.4

0.0

1.3

1.4

1.0

1.4

2.2

1.9

3.1

2.1

1.0

0.7

1.4

1.0

0.0

1.2

6.3

7.5

4.7

6.4

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｂ 食事の後片付け 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

ない（75.5％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労している（24.0％）が最も高

くなっています。 

 
 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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66.9

58.1

63.6

74.4

68.7

3.4

0.6

1.9

2.0

3.0

3.1

4.1

5.6

4.2

3.3

11.4

11.1

19.6

24.1

16.4

0.8

1.4

0.7

1.0

1.2

4.2

1.7

2.2

2.1

1.4

0.8

1.3

1.0

0.0

1.4

9.5

6.9

5.8

6.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｂ 食事の後片付け 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（74.4％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（24.1％）

が最も高くなっています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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63.6

65.4

68.2

67.0

62.9

54.2

6.7

7.5

18.2

14.3

20.0

19.7

18.3

15.6

1.2

1.5

4.5

4.8

11.4

60.0

2.6

3.1

2.7

0.9

1.9

1.4

2.3

10.1

5.4

3.6

5.1

11.4

19.6

0.7

2.8

1.4

1.4

1.3
0.8

1.0

1.2

2.3

4.3

1.9

1.0

1.8

1.2

4.3

1.1

0.3

0.0

2.2

3.0

2.8

2.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｃ 家の掃除 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（68.2％）が最も

高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、40 歳代（20.0％）が最も高い結果となっ

ています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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63.6

60.7

67.4

59.1

60.0

2.1

1.0

2.5

2.9

2.3

6.1

0.0

5.7

6.7

9.2

19.8

18.2

19.2

17.5

12.5

2.6

1.4

1.0

0.9

0.0

6.1

0.0

1.9

1.3

12.5

2.6

5.0

0.2

1.0

1.1

3.2

4.5

7.5

6.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｃ 家の掃除 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっており、特に２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）（67.4％）が最も高い結果

となっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子

と孫など）（19.8％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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63.6

56.6

50.0

72.1

72.4

14.8

2.2

1.4

1.5

2.3

5.4

6.8

3.9

8.2

6.7

8.9

10.9

23.2

25.5

18.2

0.5

3.1

1.8

1.4

1.4

1.9

1.8

2.2

1.9

1.4

0.5

1.9

1.1

0.0

1.2

7.1

5.6

2.3

4.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｃ 家の掃除 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

る（72.1％）、女性の就労していない（72.4％）が高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労している（25.5％）が最も高

くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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63.6

56.3

52.9

74.6

63.4

2.2

1.1

2.3

2.3

4.4

8.0

4.0

8.2

6.7

9.4

12.8

13.0

23.1

25.2

18.2

1.5

1.7

1.0

1.4

1.8

2.7

2.1

1.4

1.9

1.6

0.8

1.6

1.1

0.3

1.2

8.4

6.9

2.8

4.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｃ 家の掃除 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（74.6％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（25.2％）

が最も高くなっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 



 141

48.7

42.5

51.8

52.5

49.8

43.5

8.0

8.1

18.3

27.1

14.5

19.0

19.6

16.2

2.1

3.5

6.2

5.6

11.7

40.0

11.7

10.2

6.7

5.2

9.3

4.3

8.5

7.5

7.1

8.8

8.4

11.4

20.6

3.9

7.0

7.1

3.5

1.6

1.3

5.2

7.6

6.5

7.1

4.9

1.9

5.8

2.7

0.0

2.6

1.6

1.9

3.0

4.2

3.7

2.9

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｄ 入浴の準備および風呂場の掃除 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、50歳代（52.5％）と 40 歳

代（51.8％）が５割を超え、高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、30 歳代（20.6％）が他の年代に比べて高

くなっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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48.7

47.2

50.0

48.9

42.5

9.5

7.7

10.0

8.2

8.5

6.1

0.0

8.1

8.0

9.7

12.5

18.3

21.5

18.6

10.0

4.8

3.5

0.6

3.5

7.5

12.5

0.5

4.9

4.8

12.5

6.1

5.0

0.5

2.7

2.6

4.2

5.8

12.5

6.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｄ 入浴の準備および風呂場の掃除 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「夫婦ともほとんどしない（親、子ども、その他の人がしている）」と答えた人の割合は、３

世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）（12.5％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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48.7

41.5

41.5

53.8

57.9

15.2

8.8

6.2

9.4

8.5

12.5

5.8

6.0

11.2

8.0

8.9

14.5

23.2

22.4

18.3

2.4

3.1

3.5

3.5

4.1

3.6

8.0

2.2

4.9

4.3

0.7

4.3

2.6

1.8

2.9

6.7

5.6

2.9

5.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 
問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｄ 入浴の準備および風呂場の掃除 

【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

ない（57.9％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労していない（23.2％）が最も

高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労している（11.2％）が最も高くなっ

ています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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48.7

41.4

41.0

56.4

51.9

10.5

8.5

11.8

5.7

9.3

9.6

8.0

11.1

5.5

6.5

18.3

21.9

23.7

12.2

15.5

3.8

3.5

3.4

4.4

2.3

4.8

4.9

1.9

6.5

5.0

3.0

1.9

2.6

3.3

1.1

4.8

5.5

3.7

6.9

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｄ 入浴の準備および風呂場の掃除 

【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（56.4％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労していない（23.7％）

が最も高くなっています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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60.2

70.6

72.4

62.1

55.6

43.8

7.8

8.8

21.3

18.6

16.7

23.2

26.5

20.5

58.6

4.9

1.5

2.5

0.6

0.0

1.4

1.9

11.0

5.4

5.8

7.0

15.7

17.3

1.0

0.6

1.2

0.0

0.0

1.1

2.3
4.9

0.8

1.2

0.9

2.3

4.3

2.0

1.3

0.3

1.2

0.0

0.8

1.0

0.0

11.7

4.6

3.2

2.7

2.8

1.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｅ 日常の買い物 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（72.4％）が最も

高く、30歳代（70.6％）も７割を超えています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、60 歳代（26.5％）、50 歳代（23.2％）、70

歳以上（20.5％）が２割を超える結果となっています。 

 また、「平等に分担している」と答えた人は、70 歳以上（11.0％）が最も高い結果となって

います。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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60.2

51.0

64.8

65.2

62.5

1.9

1.4

2.5

2.6

2.2 11.1

7.8

6.8

7.5

4.2

10.0

19.5

28.4

21.3

15.7

2.5

0.9

1.0

1.1

1.6

5.0

1.9

2.0

0.2

5.8

0.8

0.9

0.3

2.5

1.3

4.8

5.2

7.5

4.5

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｅ 日常の買い物 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（28.4％）が最も

高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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60.2

59.2

40.2

73.9

59.6

14.6

1.5

1.2

1.7

1.9

4.5

8.2

4.5

8.0

7.8

13.8

19.9

29.5

24.8

21.3

1.2

3.1

0.8

1.1

0.9

2.2

2.5

3.6

2.0

0.9

0.7

1.0

0.8

0.4

1.0

4.9

6.5

1.6

4.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｅ 日常の買い物 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

る（73.9％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労していない（29.5％）が最も

高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労していない（13.8％）が最も高く

なっています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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60.2

58.6

45.7

73.0

50.0

1.4

0.6

3.8

1.9

3.9

9.5

4.5

9.7

7.8

10.5

14.3

24.0

29.5

23.3

21.3

1.5

1.4

0.7

1.1

1.4

2.3

2.4

2.2

2.0

1.2

0.8

0.9

0.8

0.8

0.8

8.0

6.1

3.6

4.8

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｅ 日常の買い物 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（73.0％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労していない（29.5％）

が最も高くなっています。 

 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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72.2

77.6

78.5

72.7

73.3

59.1

6.0

5.4

6.3

7.1

6.5

1.5

3.2 11.7

74.3

6.5

6.3

6.7

3.9

6.1

7.1

5.9

9.1

6.7

4.5

4.2

4.3

6.4

5.9

6.9

5.1

0.6

2.0

1.9

1.4

1.8

2.9
0.6

0.5

1.2

0.9

1.4

1.2

0.6

1.5

1.7

0.0

1.2

1.0

1.9

5.4

3.9

3.3

2.3

4.3

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｆ 日常の家計管理 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（78.5％）が最も

高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、60 歳代（6.9％）が最も高い結果となっ

ています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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72.2

68.3

74.9

72.5

67.5

6.7

5.4

2.5

5.8

5.9

4.8

10.0

5.8

6.0

6.6

5.8

6.3

8.3

5.5

5.0

2.4

1.8

1.3

1.7

0.0

2.9

0.3

1.2

1.0

5.0

2.2

2.5

0.5

1.3

1.2

3.9

5.1

7.5

6.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｆ 日常の家計管理 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（8.3％）が最も

高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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72.2

70.7

64.7

78.9

72.6

4.9

5.4

5.3

5.8

5.9

8.0

6.3

4.5

6.5

6.0

8.0

4.6

8.0

8.2

6.3

2.2

2.2

1.2

1.8

2.2

1.7

1.2

2.2

1.2

0.5

1.0

1.2

1.2

0.4

1.7

6.3

5.8

2.9

5.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｆ 日常の家計管理 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

る（78.9％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労している（8.2％）、男性の就

労していない（8.0％）が高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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72.2

69.0

68.0

79.5

64.5

7.2

5.9

9.2

4.3

5.8

5.0

6.0

8.2

4.7

6.9

6.3

8.0

8.5

5.3

4.4

2.0

1.8

1.1

2.2

2.7

0.4

1.2

1.9

1.1

1.9

1.8

0.6

1.2

1.3

0.8

5.0

5.4

3.6

6.6

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｆ 日常の家計管理 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（79.5％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、女性の配偶者が就労していない（9.2％）が

最も高くなっています。 

 
 
 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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45.5

42.1

52.7

50.7

45.0

37.0

7.5

8.8

12.1

11.4

12.7

5.8

2.9 11.4

34.3

22.1

21.5

20.2

14.8

21.0

20.0

19.9

9.4

5.4

5.8

7.5

8.6

10.6

12.3

12.7

11.2

3.3

4.7

6.1

7.1

4.7

3.2
0.4

3.0

7.3

7.9

14.3

4.1

1.5

3.0

1.2

2.9

1.7

1.3

1.4

4.4

2.5

2.4

2.8

1.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｇ 日常のゴミ捨て 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（52.7％）が最も

高く、50歳代（50.7％）も５割を超えています。 

 「夫婦ともほとんどしない（親、子ども、その他の人がしている）」と答えた人の割合は、30

歳代（7.9％）が最も高くなっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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45.5

39.4

50.2

44.7

35.0

24.2

15.3

25.0

18.9

19.9

4.8

10.0

7.4

7.5

8.7

8.3

12.1

16.8

10.7

5.0

5.4

4.7

3.2

5.1

2.5

14.4

0.3

4.1

2.9

10.0

4.8

2.5

0.0

1.6

1.7

3.1

4.5

10.0

5.2

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｇ 日常のゴミ捨て 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（24.2％）が最も高

くなっています。 

 「夫婦ともほとんどしない（親、子ども、その他の人がしている）」と答えた人の割合は、３

世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）（14.4％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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45.5

43.7

36.6

52.4

45.8

11.7

19.4

16.6

21.8

19.9

25.0

7.5

5.3

8.5

7.5

9.4

9.4

16.5

13.3

12.1

5.3

4.5

4.5

4.7

4.8

3.6

4.9

2.2

4.1

4.9

1.7

2.5

1.7

0.0

1.5

5.8

4.8

2.1

4.5

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｇ 日常のゴミ捨て 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

る（52.4％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、男性の就労していない（25.0％）が最も高

くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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45.5

42.7

39.9

52.7

39.3

20.5

16.2

26.0

19.9

22.0

8.4

5.4

8.7

7.5

9.4

10.2

11.1

14.0

13.9

12.1

3.4

4.4

5.3

4.7

4.8

2.7

5.0

3.3

4.1

4.4

1.1

2.7

1.7

0.6

1.4

8.0

6.3

2.6

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｇ 日常のゴミ捨て 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（52.7％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、女性の配偶者が就労していない（26.0％）

が最も高くなっています。 

 
 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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76.5

73.8

78.8

78.3

79.0

71.4

8.8

15.7

6.8

0.6

3.6 11.0

67.1

2.3

2.1

1.2

1.2

2.8

1.4

1.8
3.3

2.7

4.2

3.4

3.0

4.7

1.4

8.5

9.4

7.9

11.2

0.3

0.5

0.9

0.0

0.5

0.3
1.0

2.7

2.7

2.8

8.6

2.7

0.8

1.2

1.7

4.3

1.2

0.3

1.4

5.8

2.7

4.2

2.3

1.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｈ 洗濯 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、60 歳代（79.0％）が最も

高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、30 歳代（11.2％）が他の年代に比べて高

い結果となっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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76.5

74.0

79.9

74.8

67.5

1.9

1.6

0.0

2.1

1.8

2.6

2.5

3.0

3.3

4.2

2.9

8.8

12.8

8.5

5.0

0.9

0.5

0.6

0.2

0.0

8.3

0.2

2.7

2.0

10.0

3.5

7.5

0.0

0.8

1.2

3.5

5.8

7.5

6.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｈ 洗濯 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、２世代世帯（夫婦と子、

夫婦と親、親と子など）（79.9％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（12.8％）が最も

高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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76.5

73.0

71.4

79.7

82.1

7.8

1.5

1.6

1.0

1.8

4.9

2.7

1.9

4.3

3.3

4.5

4.4

10.7

12.8

8.8

0.0

0.9

0.4

0.5

0.7

2.4

4.1

2.7

2.7

1.9

0.7

1.9

1.2

0.0

1.2

4.9

6.8

2.5

5.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｈ 洗濯 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

ない（82.1％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の就労している（12.8％）が最も高

くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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76.5

69.4

76.6

82.0

75.2

1.8

0.6

3.1

1.8

3.6

3.4

2.0

5.6

3.3

2.8

6.7

5.0

8.8

14.1

8.8

0.4

0.6

0.1

0.5

1.0

1.9

3.8

1.7

2.7

2.2

1.1

1.7

1.2

0.0

1.4

9.9

6.1

3.1

5.2

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｈ 洗濯 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（82.0％）が最も高くなっています。 

 「妻が中心だが夫も手伝う」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（14.1％）

が最も高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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12.4

12.1

7.6

11.8

15.8

13.0

30.2 7.8

8.6

7.1

15.2

2.9 13.6

11.4

23.7

24.8

29.6

35.2

25.2

21.4

27.7

27.5

24.0

29.6

30.9

42.1

40.0

9.1

8.4

7.3

7.9

12.4

15.0

9.3

7.1

13.3

14.0

0.4

0.2

1.2

0.9

2.9

1.1

2.5

0.9

2.5

5.7

1.9

1.6

0.5

6.5

3.0

2.7

1.9

2.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｉ 高額な商品の購入決定 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、30 歳代（42.1％）が最も高

くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（35.2％）が３割を超える結果となっ

ています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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12.4

12.5

12.4

12.1

12.5

27.7

28.8

25.0

34.2

23.4 33.0

30.2

29.8

22.5

28.1

2.5

8.4

8.3

7.8

5.8

12.5

13.0

10.9

13.3

14.5

5.0

0.8

1.1

0.3

2.9

1.9

2.3

1.4

5.0

1.6

5.6

6.6

15.0

4.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｉ 高額な商品の購入決定 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）

（33.0％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と

孫など）（34.2％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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12.4

14.5

12.9

12.5

9.4

8.8

29.1

27.3

29.5

27.7

23.2

30.3

29.6

30.6

30.2

33.9

5.6

8.5

8.2

7.8

16.0

11.2

14.0

13.3

11.9

0.7

1.4

2.2

1.1

0.3

1.2

3.1

1.9

1.8

1.7

6.3

7.3

3.3

5.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｉ 高額な商品の購入決定 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労していな

い（33.9％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、女性の就労していない（29.5％）、男性の就

労している（29.1％）が約３割と高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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12.4

13.7

13.8

11.1

11.5

29.2

27.7

28.6

27.7

25.3

25.2

31.0

31.6

30.2

30.9

8.4

4.2

8.8

8.0

7.8

15.6

10.5

14.2

13.3

12.7

1.5

1.1

1.9

1.1

0.2

2.3

2.1

1.9

1.9

1.4

11.1

6.9

4.4

5.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｉ 高額な商品の購入決定 

【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の配偶

者が就労している（31.6％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（29.2％）が

最も高くなっています。 

 
 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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19.8

21.0

16.4

15.3

22.7

23.4

16.4 2.5

0.0

3.6

13.8

11.0

20.0

27.9

36.7

42.4

48.5

46.7

42.9

40.0

14.0

17.5

20.9

14.8

12.6

18.6

2.1

2.5

2.3

2.8

14.5

15.5

12.6

17.1

13.7

11.0 2.6

0.4

0.0

0.3

0.0

0.0

0.6

4.6

0.6

1.5

0.0

2.2

2.9

0.9

5.6

2.0

2.7

3.3

1.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｊ 生活費の確保 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（48.5％）が最も

高く、30歳代（46.7％）、50歳代（42.4％）も４割を超えています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、50 歳代（20.9％）が２割を超える結果となっ

ています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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19.8

19.9

19.8

18.2

22.5

40.0

41.4

25.0

41.2

39.1 15.6

16.4

15.8

20.0

18.5

2.5

2.1

2.9

2.5

2.9

15.0

14.8

11.2

13.7

14.0

2.5

0.3

0.6

0.0

2.2

2.2

2.3

2.6

2.5

1.6

4.8

5.9

10.0

4.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｊ 生活費の確保 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、各世帯において最も高

くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫

など）（18.5％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 
 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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19.8

16.8

17.0

20.9

23.5

2.9

43.4

34.7

48.9

40.0

32.6

9.2

19.5

17.9

16.4

19.6

1.2

3.6

2.0

2.5

7.3

13.4

18.3

13.7

15.0

1.0

0.2

1.8

0.6

0.0

2.7

1.6

2.2

6.3

0.7

5.8

6.3

1.9

4.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｊ 生活費の確保 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

ない（48.9％）が最も高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労していない（19.6％）、女性の就労

している（19.5％）が約２割と高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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19.8

17.5

17.1

19.6

28.2

34.6

42.6

34.7

40.0

46.3

11.8

15.6

23.7

16.4

11.3

2.4

2.7

3.3

2.0

2.5

6.1

10.2

15.6

13.7

17.7

1.5

0.3

1.4

0.6

0.0

5.7

1.1

2.2

3.9

0.8

9.2

6.6

2.7

4.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｊ 生活費の確保 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、男性の配

偶者が就労していない（46.3％）が最も高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（23.7％）が最

も高くなっています。 

 
 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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24.6

22.9

39.4

29.3

19.0

15.6

22.4 9.0

8.6

3.6

11.0

25.6

12.9

14.6

23.1

17.5

10.6

12.1

11.4

16.4

20.0

15.3

24.4

27.9

28.0

14.3

13.0

11.1

6.0

14.5

4.2

8.6

5.1

1.4

7.6

8.1 7.5

4.0

1.5

1.5

8.9

30.0

5.1

6.5

1.5

3.9

20.0

6.0

9.7

6.1

10.4

3.7

1.8

2.3

1.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（39.4％）が最も

高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、30 歳代（28.0％）が最も高くなっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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24.6

18.2

29.4

24.0

20.0

16.4

15.0

12.5

15.0

20.2 17.6

22.4

23.9

12.5

27.8

5.0

10.6

6.9

9.0

9.9

5.0

7.1

5.4

7.6

10.0

12.5

3.9

5.1

6.2

5.1

6.0

4.8

8.5

10.0

4.5

8.8

12.3

22.5

8.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、２世代世帯（夫婦と子、

夫婦と親、親と子など）（29.4％）が最も高い結果となっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）（20.2％）が最も高

くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と孫

など）（27.8％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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24.6

23.5

13.8

32.7

23.0

11.5

18.4

11.9

15.0

16.4

24.6

20.8

24.4

25.9

22.4

18.3

5.3

7.6

10.7

9.0

9.4

8.5

7.2

7.6

7.1

4.8

4.7

6.3

5.1

5.3

9.4

3.9

6.0

6.7

4.8

14.3

12.1

3.7

8.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労してい

る（32.7％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、男性の就労していない（24.6％）が最も高

くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労している（25.9％）が最も高くなっ

ています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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24.6

22.5

18.2

32.5

15.6

18.5

11.6

18.7

16.4

21.5

19.5

23.0

26.2

22.4

18.7

10.8

2.7

8.3

10.5

9.0

8.8

7.2

7.7

7.6

7.2

5.7

4.7

5.8

5.1

5.0

10.7

5.1

6.0

6.1

4.8

18.3

14.3

4.5

8.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｋ ＰＴＡや地域の行事参加 

【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配

偶者が就労している（32.5％）が最も高くなっています。 

 「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の配偶者が就労している（26.2％）が最

も高くなっています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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13.1

8.9

15.8

12.6

12.3

15.6

50.5 9.6

8.4

11.5

12.0

10.0

10.1

9.6

7.9

9.7

6.1

2.9

8.8

48.5

42.2

53.0

50.0

60.3

61.4 7.1

10.6

9.4

10.6

7.9

5.2

11.3

2.3

1.4

8.3

8.8
1.6

1.0

1.7

3.6

9.3

5.7

2.9

2.3

3.3

2.5

10.0

2.7

1.3

2.8

4.2

1.7

1.8

2.3

1.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｌ 親戚とのつきあい 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、30 歳代（60.3％）が最も高

くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（15.8％）が最も高くなっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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13.1

12.1

14.0

13.1

15.0

8.8

8.1

22.5

10.5

7.8 51.2

50.5

51.7

37.5

46.0

0.0

10.7

9.9

9.6

8.3

5.0

8.1

8.9

8.3

8.8

2.5

2.3

2.9

2.1

6.1

2.7

2.3

2.4

7.5

3.5

4.2

5.7

10.0

3.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｌ 親戚とのつきあい 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）

（51.2％）、２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）（51.7％）が高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子

など）（14.0％）が最も高くなっています。 

「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、３世代世帯（祖父母と夫婦と子、親と子と

孫など）（10.5％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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13.1

9.9

10.7

15.8

16.2

12.1

11.4

6.2

6.3

8.8

11.2

50.1

50.5

53.7

50.5

48.2

9.7

9.8

7.3

9.6

8.5

10.7

6.2

8.3

8.7

1.2

4.1

2.7

2.9

3.2

3.4

3.3

2.7

0.9

2.6

5.8

4.6

1.8

4.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｌ 親戚とのつきあい 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労している

（53.7％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労していない（16.2％）が最も高

くなっています。 

 「ほとんど夫がしている」と答えた人の割合は、男性の就労している（11.4％）、男性の就労

していない（11.2％）が１割以上と高くなっています。 

 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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13.1

10.3

9.9

15.6

16.4

10.7

8.8

7.3

5.8

12.5

50.1

50.5

52.9

51.7

43.1

9.6

6.8

9.1

9.9

11.5

9.1

8.3

6.1

9.4

11.1

3.2

2.9

2.8

3.3

1.5

2.0

1.9

2.7

3.6

2.7

3.2

4.2

2.4

6.1

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｌ 親戚とのつきあい 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の配偶

者が就労している（52.9％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配偶者が就労していない（16.4％）

が最も高くなっています。 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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26.1

23.4

33.0

30.8

22.7

21.8

40.1 13.7

11.7 10.7

15.7

4.5

6.3

3.9

3.0

2.3

1.4

4.3

42.9

42.9

38.4

35.2

44.9

28.6 17.1

15.2

12.3

15.6

12.6

5.2

3.3

8.1

2.3

4.3

5.2

5.2
1.6

1.5

2.0

4.8

8.4

18.6

3.8

1.7

3.6

2.7

12.9

2.9

1.6

3.7

4.2

1.7

1.8

2.3

1.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　

20歳代（N=70） 　  

30歳代（N=214） 　

40歳代（N=330） 　

50歳代（N=406） 　

60歳代（N=480） 　

70歳以上（N=308）

年
　
代
　
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｍ 近所とのつきあい 【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

 

● 年代別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、30 歳代（44.9％）が最も高

く、60 歳代（42.9％）、70 歳以上（42.9％）も４割を超えています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、40 歳代（33.0％）、50歳代（30.8％）が３

割を超え、高い結果となっています。 

 

 

※20 歳代は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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26.1

22.3

29.6

24.3

25.0

4.3

4.6

5.0

3.2

4.5 41.9

40.1

38.5

32.5

41.2

7.5

13.7

15.2

13.7

12.1

5.0

5.7

5.1

5.2

4.5

7.5

2.9

3.8

3.3

7.0

2.9

2.6

2.6

7.5

3.8

4.0

5.7

10.0

3.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　
（N=1,842）　  　 　　　　　　　　　　　　

１世代世帯（夫婦だけ）    　  　  　　　
（N=578）　　　　　　　　　　 　　　　　　

２世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（夫婦と子、夫婦と親、親と子など）　 
（N=862）　　　　　　　　　　 　　　　　　

３世代世帯　　　　　　　　　　　　　　 　
（祖父母と夫婦と子、親と子と孫など）
（N=313）　　　　　　　　　　 　　　　　　

その他    　　　　　　　 　 　　　　 　　　
（N=40）　　  　　　  　 　　　 　　   　 　

家
族
構
成
別

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｍ 近所とのつきあい 【家族構成別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
単位：％ 

 
● 家族構成別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、１世代世帯（夫婦だけ）

（41.9％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、２世代世帯（夫婦と子、夫婦と親、親と子

など）（29.6％）が最も高くなっています。 

 
 
※その他は件数が少ないため、分析対象から除いています。 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 
他 

不
明
・
無
回
答 
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26.1

24.1

17.4

30.4

28.3

14.8

5.6

2.5

3.4

4.3

6.3

40.2

37.4

40.6

40.1

46.9

12.3

15.2

13.4

13.7

5.1

5.8

3.9

5.2

6.0

2.2

5.1

2.7

3.8

4.8

3.9

3.7

2.9

0.9

2.6

4.9

4.6

2.1

4.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

就労している（N=588）　 

就労していない（N=224）

就労している（N=513）　 

就労していない（N=413）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｍ 近所とのつきあい 【性別・就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の就労していな

い（46.9％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の就労している（30.4％）が最も高く

なっています。 

 

 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 
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26.1

21.5

24.0

31.0

24.4

7.0

2.8

3.1

4.3

4.4

41.6

36.9

42.7

40.1

41.9

13.9

13.0

17.1

11.1

13.7

6.9

3.6

3.7

5.2

7.6

1.1

4.7

2.8

3.8

4.8

2.3

4.3

2.9

1.1

2.6

7.6

5.2

2.7

4.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,842）　　　　   

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=503）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=363）

配偶者が　　　　　　       
就労している（N=704）　 

配偶者が　　　　　　       
就労していない（N=262）

男
　
性

女
　
性

 

問 15 夫婦間での家事等の分担について Ｍ 近所とのつきあい 【性別・配偶者の就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％ 

 
● 性・配偶者の就労状況別でみると、「平等に分担している」と答えた人の割合は、男性の配偶

者が就労している（42.7％）が最も高くなっています。 

 「ほとんど妻がしている」と答えた人の割合は、女性の配偶者が就労している（31.0％）が

最も高くなっています。 

 
 

ほ
と
ん
ど
妻
が
し
て
い
る 

ほ
と
ん
ど
夫
が
し
て
い
る 

平
等
に
分
担
し
て
い
る 

妻
が
中
心
だ
が
夫
も
手
伝
う 

夫
が
中
心
だ
が
妻
も
手
伝
う 

夫
婦
と
も
ほ
と
ん
ど
し
な
い
（
親
、 

子
ど
も
、
そ
の
他
の
人
が
し
て
い
る
） 

そ 

の 

他 

不
明
・
無
回
答 


